



REPUBLIKA HRVATSKA
VIROVITIČKO-PODRAVSKA ŽUPANIJA

KLASA: 214-01/21-01/02
URBROJ: 2189/1-03/04-21-19
Virovitica, 08. ožujka 2021. godine

IZVJEŠĆE O PROVEDBI GODIŠNJEG PROVEDBENOG PLANA
UNAPREĐENJA ZAŠTITE OD POŽARA
ZA PODRUČJE
VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE U 2020. GODINI

1. UVOD

Godišnji provedbeni plan unapređenja zaštite od požara za područje Virovitičko-podravske županije za 2020. godinu donesen je s ciljem kontinuiranog podizanja razine protupožarne zaštite na području Virovitičko-podravske županije.

Provedbenim planom obuhvaćene su organizacijske, tehničke i urbanističke mjere čijom se sustavnom provedbom stupanj zaštite od požara podiže na višu razinu.

Važno je također istaknuti kako je Stožer civilne zaštite Virovitičko-podravske županije kontinuirano pratio stanje zaštite od požara (osobito za vrijeme požarne sezone i tijekom žetvenih radova) i sukladno tome proveo sve aktivnosti predviđene, kako Programom aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2020. godini, tako i drugim planskim dokumentima.

2. VATROGASNA ZAJEDNICA VIROVITIČKO-PODRAVSKE ŽUPANIJE

Pravilnikom o minimumu tehničke opreme i sredstava vatrogasnih postrojbi (Narodne novine broj 43/95.) određen je minimum tehničke opreme i sredstava potreban da bi vatrogasne postrojbe, planovima zaštite od požara određene kao središnje, mogle obavljati vatrogasnu djelatnost sukladno Zakonu o vatrogastvu (Narodne novine broj 139/04., 174/04., 38/09. i 80/10 i 125/19).

Minimum opreme i sredstava koje moraju imati središnja gradska dobrovoljna društva čine: navalno vozilo, autocisterna i kombi vozilo. Minimum opreme i sredstava u središnjim dobrovoljnim vatrogasnim društvima u općinama čine: autocisterna ili navalno vozilo i kombi vozilo. Ostale vatrogasne postrojbe koje nisu planom zaštite od požara određene kao središnje i koje djeluju pretežito u seoskim naseljima moraju posjedovati najmanje vatrogasno vozilo s ugrađenom pumpom ili traktorsku cisternu ili prijenosnu motornu vatrogasnu pumpu.

POPIS VATROGASNIH VOZILA – DVD – a i JVP

R.B.	NAZIV VOZILA	KOMADA
-	NAVALNO VOZILO	38
-	AUTO CISTERNA	20
-	VOZILO ZA PRIJEVOZ VATROGASACA	41
-	VOZ. ZA TEHN. INTER.	10
-	AUTOLJESTVE	6
-	ZAPOVJEDNO VOZILO	7
-	ŠUMARSKO VOZILO	3
-	VOZILO ZA PRIJEVOZ OPREME	2
	Σ – 127 vatrogasnih vozila	

Moderno vozilo za tehničke intervencije koje zadovoljava europske standarde za rad na intervencijama u industriji i na građevinama posjeduju JVP Virovitica, JVP Slatina i DVD Suhopolje a DVD Orahovica, DVD Pitomača, DVD Čačinci, DVD Nova Bukovica, DVD Crnac, DVD Kladare, DVD Vukosavljevica, DVD Špišić Bukovica i DVD Gornje Bazije posjeduju opremu za tehničke intervencije u prometnim nesrećama.

JVP Virovitica posjeduje opremu za ekološke akcidente u industriji ili na javnim prometnicama koja nije kompletna, a profesionalni vatrogasci nisu stručno osposobljeni za rad na opasnim tvarima.

U svezi navedenog valja istaknuti da vatrogasne postrojbe koje su nosioci zaštite od požara na području naše Županije ne udovoljavaju u potpunosti odredbama navedenog Pravilnika.

Županijski vatrogasni zapovjednik i zapovjednici vatrogasnih zajednica proveli su tijekom 2020. godine stručne nadzore nad stanjem opremljenosti i osposobljenosti vatrogasnih postrojbi. Nadzorom je utvrđeno da su najveći nedostaci u zastarjelosti voznog parka, što za posljedicu ima izdvajanje značajnih financijskih sredstava za održavanje i popravke. Također, nedostatak u vezi navedenih uvjeta je nedostatak osobne zaštitne opreme.

Tijekom čitave 2020. godine, a osobito tijekom žetvene sezone, održavani su kontakti s jedinicama lokalne samouprave s ciljem ustrojavanja učinkovitog sustava.

Dobrovoljna vatrogasna društva, javne profesionalne vatrogasne postrojbe i vatrogasne zajednice sustavno su tijekom 2020. godine provodile programe informiranja stanovništva o opasnostima požara.

Nezaobilazan čimbenik kvalitetnog izvršavanja primarnih zadaća vatrogasne struke je stručno osposobljavanje i usavršavanje kadrova. Među spomenutim zadaćama najvažnije mjesto zauzima osposobljenost za preventivno i operativno djelovanje u domeni vatrogastva i zaštite od požara.

Broj osposobljenih vatrogasnih kadrova po zvanjima:

	Broj članova
Profesionalni vatrogasac	35
Vatrogasna mladež	265
Vatrogasac	1492
Vatrogasac I. klase	650
Vatrogasni dočasnik	341
Vatrogasni dočasnik I. klase	235
Vatrogasni časnik	113
Vatrogasni časnik I.klase	59
Viši vatrogasni časnik	5
Viši vatrogasni časnik I.klase	6
Ukupno:	3.201

Broj operativnih vatrogasaca s područja Virovitičko-podravske županije koji su specijalizirani za određena područja:

	Broj specijaliziranih vatrogasaca
Strojar	106
Bolničar	168
Aparati za zaštitu dišnih organa	281
Spašavanje pri tehničkim intervencijama	147
Rad s motornom pilom	120
Gašenje požara raslinja	75
Voditelji vatrogasne mladeži	95
Vatrogasni sudac	25
Spašavanje s visina i dubina	4
Gašenje požara u zatvorenom prostoru SPU	109
Vezist	93
Radovi na vodi	67
Ukupno:	1.290

Sa svrhom neophodnog i konstantnog održavanja interventnosti i operativnosti vatrogasnih postrojbi redovito se održavaju taktičko-pokazne vježbe pri čemu se sve veći naglasak pridaje realnosti scenarija vježbe odnosno pretpostavljenog događaja.

Tijekom 2020. godine na vježbama su izvršavani sljedeći zadaci:

- gašenje požara u trgovačkom centru,
- gašenje požara u višekatom stambenom i poslovnom objektu, evakuacija, postavljanje cijevne pruge po stubištu i po pročelju ,
- gašenje krovnog požara na stambenom objektu,
- gašenje požara na gospodarskom objektu,
- gašenje požara u drvnoj industriji,
- gašenje požara nafte ili neke druge zapaljive tekućine,
- gašenje požara na prijevoznim sredstvima nakon prometne nezgode; spašavanje ozlijeđenih,
- gašenje požara u sušarama i silosima,
- gašenje požara u gospodarskim zgradama uz dobavu vode iz udaljenih izvora,
- gašenje požara u banci,
- spašavanje u slučaju elementarnih nepogoda iz urušenih objekata, zakrčenih prometnica i sl. koristeći pile za drvo, metal, beton, razupirače i podupirače, spasilačke hidraulične i pneumatske naprave za podizanje tereta, spašavanje iz dubina i sa visina,
- izvlačenje automobila iz kanala uz upotrebu vitla na vozilu, čekrta i sustava kolotura; osvjetljavanje reflektorima,
- gašenje požara otvorenog prostora, mogućnost širenja na objekte i prometnice

U 2020. godini za redovnu dislokaciju na priobalje su bili pripremljeni vatrogasci iz JVP Slatine. Vatrogasci JVP Virovitice zbog manjeg broja zaposlenih u ovoj sezoni nisu mogli biti u pripravnosti za redovnu dislokaciju. S obzirom na iznimno povoljnu požarnu sezonu, potrebe za redovnom dislokacijom iz naše županije nije bilo.

Temeljem zapovijedi glavnog vatrogasnog zapovjednika, JVP Virovitica je sa svojom autoljestvom i dvojicom vatrogasca, bila upućena u Zagreb u ispomoć kod tehničkih intervencija i uklanjanja posljedica potresa 23. ožujka, 2020. godine. Također temeljem zapovijedi glavnog vatrogasnog zapovjednika JVP Slatina je bila upućena u Zagreb u ispomoć kod tehničkih intervencija i uklanjanja posljedica potresa od 30. ožujka do 07. travnja, 2020. godine. Krajem godine, nakon potresa u Petrinji, 29.12.2020. na izvanrednu dislokaciju u Petrinju je bila upućena vatrogasna ljestva iz JVP Slatine i DVD-a Orahovica s po jednim vozačem- vatrogascem u smjeni. Ista je trajala do 11.siječnja.

3. INSPEKCIJA ZAŠTITE OD POŽARA INSPEKTORAT RAVNATELJSTVA CIVILNE ZAŠTITE, SLUŽBA CIVILNE ZAŠTITE VIROVITICA

U provedbi svojih redovitih aktivnosti Inspekcija Inspektorata unutarnjih poslova postupila je sukladno Programu aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za RH u 2020. godini te Provedbenom planu unapređenja zaštite od požara za područje Virovitičko-podravске županije u 2020. godini.

Sukladno navedenom Inspekcija zaštite od požara u 2020. godini obavila je nadzor:

- obavljani su nadzori nad svim pravnim subjektima razvrstanim u I. i II. kategoriju ugroženosti od požara.

4. MJERE ZAŠTITE OD POŽARA NA LOKALNIM, ŽUPANIJSKIM I DRŽAVNIM CESTAMA

Županijska uprava za ceste Virovitičko-podravске županije, sukladno važećim zakonskim propisima, održava javne ceste razvrstane u županijske i lokalne. Sukladno pravilniku o održavanju cesta na županijskim i lokalnim cestama na području Virovitičko-podravске županije, kontinuirano se obavlja čišćenje zemljišnog pojasa uz ceste od lakozapaljivih tvari, u svrhu sprječavanja nastanka ili širenja požara. U cilju sprječavanja nastanka i širenja požara, kontinuirano se provode mjere uklanjanja šiblja i granja kao i košnja trave u zemljišnom pojasu uz ceste. Ophodnjom cesta nadzire se prohodnost cesta za siguran promet te se kontrolira paljenje korova i otvorene vatre uz javne ceste.

5. URBANISTIČKE MJERE

U postupku donošenja prostorno - planske dokumentacije na svim razinama, primjenjuju se mjere zaštite od požara predviđene važećim propisima.

6. ZAKLJUČAK

Na temelju podataka prikazanih u ovom Izvješću možemo reći da su svi izvršitelji pojedinih zadataka obuhvaćeni Provedbenim planom dali svoj doprinos unapređenju zaštite od požara na području Virovitičko-podravske županije. Sva nadležna tijela i službe izvršavale su svoje redovne djelatnosti u segmentu protupožarne zaštite, postupajući sukladno važećim zakonskim propisima.

Stanje zaštite od požara na području Virovitičko-podravske županije je zadovoljavajuće.

Možemo napomenuti da je Virovitičko-podravska županija ispunila svoje obveze prema Vatrogasnoj zajednici Virovitičko-podravske županije, kojoj je sukladno odredbama Zakona o vatrogastvu, u 2020. godini isplaćeno 549.996,00 kn za obavljanje redovne djelatnosti.

Provedba plana kao i obavljanje redovitih aktivnosti ovisi o financijskim sredstvima koja nisu dostatna te je potrebno povećati iznos sredstava namijenjen zaštiti od požara.

OBRAZLOŽENJE

Pravna osnova za donošenje ovog akta sadržana je u članku 13. stavku 8. Zakona o zaštiti od požara („Narodne novine“ broj 92/10) i članka 19. Statuta Virovitičko – podravske županije („Službeni glasnik“ Virovitičko–podravske županije broj 2/21) kojim je određena nadležnost predstavničkog tijela jedinica područne (regionalne) lokalne samouprave razmotri i usvoji izvješće o provedbi godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara.

Županija je za potrebe izrade izvješća zatražila podatke od Vatrogasne zajednice Virovitičko-podravske županije, Policijske uprave Virovitičko-podravske, Županijske uprave za ceste Virovitičko-podravske županije i svih jedinica lokalne samouprave na području Županije te uz njihovu suradnju i temeljem njihovih podataka izrađeno je Izvješće o provedbi Godišnjeg provedbenog plana unapređenja zaštite od požara za područje Virovitičko-podravske županije za 2020. godinu.

Slijedom navedenog predlaže se Županijskoj skupštini prihvaćanje Izvješća kao u predloženom tekstu.

Izradio

Nikola Mišćević, dipl.ing.polj.

N. Mišćević

Pročelnik

Bojan Mijok, mag.oec.

